KP 10, Wptyw korzeni na zycie drzewa
1. Swierk i buk

Poréwnaj korzenie buku i Swierku i zastandw sie, ktére drzewo lepiej czerpie wode z gleby.
Dlaczego? Jaki typ systemu korzeniowego ma buk a jaki swierk?

ilustr. 1 ilustr. 2

2. Jodta i Swierk

Poréwnaj korzenie jodty i Swierkdw i zastandéw sie, ktore drzewo jest lepiej umocowane
/lepiej trzyma sie/ w glebie. Dlaczego? Ktdre drzewo przewrdci sie przy silnym wietrze, a
ktére sie ostanie. Dlaczego? Jaki typ systemu korzeniowego ma jodta a jaki Swierk?

ilustr. 1 . ilustr. 3

3. Kiedy drzewo sie zestarzeje, uschnie, ostabnie i spréchnieje. Popatrz na ponizsze zdjecie i
sprobuj zgadngd, ktére drzewo zostanie przewrdcone i wyrwane wraz z korzeniami, a ktdre
ztamie sie na poét. Dlaczego?

ilustr.4 ilutr. 5

Przewrdci sie . Ztamie sie na pét

Co to jest wywrot? Ktére drzewa sg najczestszymi wywrotami? Dlaczego wywroty sg
grozniejsze u monokultury swierkowej?

EVROPSKA UNIE I\KS
Evropské strukturaini a investiéni fondy l
Operaéni program Vyzkum, vyvoj a vzdélavani ‘R




Zrodto:

- citace z knihy - Putovdni prirodou. Praha: Svojtka & Co., 2008. ISBN 978-80-7352-7754
llustr. 1, 2, 3, 4, 5 — Agata Vodickova
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